
Hajléktalan személyek 2021. évi országos közfoglalkoztatási mintaprogramja 

 

A korábbi évek tapasztalatait és eredményeit figyelembe véve a Belügyminisztérium 2021-

ben is folytatta a hajléktalanok közfoglalkoztatásba vonását, egy kifejezetten őket célzó, 

országos mintaprogram keretében. 2021-ben a főváros, valamint 16 megye 41 

közfoglalkoztatója indított mintaprogramot összesen 691 fő közfoglalkoztatásával.  

 

A program támogatási összege: 1 124 802 580 Ft, 

Időtartama: 2021. március 1. – 2022. február 28. 

 

A hajléktalan személyek országos mintaprogramjának fő eleme a foglalkoztatás biztosítása és 

a jövedelemszerzés, amely elősegíti a célcsoport társadalmi integrációját, ami a 

közfoglalkoztatási programok során három, egymással összefüggő területen valósulhat meg 

eredményesen, mentális biztonságot adhat, stabil jövedelmet, illetve megfizethető és 

elfogadható minőségű lakhatást biztosíthat. A közfoglalkoztatási programok a célcsoport 

közfoglalkoztatásba történő bevonását, valamint a későbbi, nyílt piaci elhelyezkedés 

érdekében az elsődleges munkaerőpiaci integrálás alapjainak megteremtését segítik elő. 

 

A programok megvalósításában részt vevő szervezetek: 

 

 önkormányzatok 

 önkormányzati gazdálkodó szervezetek 

 egyházak 

 civil szervezetek 

 közhasznú szervezetek 

 egyéb költségvetési szervek 

 

Jellemző értékteremtő tevékenységek a programok megvalósítása során: 

 

 települések tisztántartása, szemétszedés 

 önkormányzati és egyéb intézményekben takarítási feladatok ellátása 

 kertészet-parkgondozás 

 mosodai tevékenység ellátása 

 zöldhulladék kezelés és szállítás 

 intézményi segítés 

 segédápolói tevékenység ellátása 

 varrodai tevékenység 

 használt ruhák válogatása 

 virág- és növénytermesztés 

 szabadföldi és fóliasátras zöldség- és gyümölcstermesztés 

 erdőtelepítés és gondozás 

 karbantartói, építőipari segédmunka ellátása 

 kültéri padok, hirdetőtáblák, buszvárók felújítása, karbantartása 

 

Modellértékű programok, jó gyakorlatok bemutatása: 

 
1. Baptista Szeretetszolgálat Egyházi Jogi Személy 

 

 A programban folytatott tevékenységek: Közösségi fürdő, mosoda üzemeltetése és tisztán 

tartása. Parkrendezés és fafeldolgozás, illetve intézmény karbantartás és takarítás. 

 A foglalkoztatottak létszáma: 76 fő 



 A program támogatási kerete mindösszesen: 180 551 455 Ft 

 A támogatás időtartama: 12 hónap 

 A program célja: A Baptista Szeretetszolgálat E. J. Sz. a korábbi évek gyakorlatának 

megfelelően a rászoruló emberek számára biztosít a foglalkoztatási és lakhatási lehetőségeken túl 

szociális és karitatív segítségnyújtást. A 2021. évire tervezett tevékenységek az elmúlt években 

kialakított szolgáltatások fenntartását és azok fejlesztését célozzák. Főbb feladataik között 

szerepel a szociális mosoda és népfürdő üzemeltetése, tűzifa feldolgozása és kiosztása rászorulók 

részére, népkonyha szolgáltatás, intézményi takarítás, parkgondozás, adományba kapott 

ruhaneműk márkamentesítése, varrása és kiosztása, továbbá a Magyar Élelmiszerbank 

Egyesülettel való közreműködés. A programban megvalósult beruházás a Békés településen 

található Családok Átmeneti Otthona épület felújítási munkálatait érinti, mely során foglalkoztató 

helyiségek és lakhatási szolgáltatás nyitja meg kapuit a hajléktalan emberek és az 

emberkereskedelem áldozatainak számára. A célcsoportban megtalálhatóak mind a prostitúció, 

szexuális kényszerítés áldozatai vagy a férfiak esetében jellemzőbb munkaerő kizsákmányolás, 

házi kényszerszolgaság áldozatai is.  A megvalósítás során szakemberállomány segíti a 

programba bevont emberek élethelyzetének javítását, figyelembe véve egyedi személyes 

igényeiket. A Baptista Szeretetszolgálat által megvalósított közfoglalkoztatási hajléktalan 

programok már bizonyították, hogy a szociális támogatással és lakhatással egyszerre működtetett 

foglalkoztatás eredményesebb továbblépési és elhelyezkedési lehetőséget biztosít a hajléktalan 

emberek számára. 

 

2. TÁMASZ Alapítvány Pécs 

 

 A programban folytatott tevékenységek: Zöldségtermesztés és –feldolgozás a közkonyha 

részére, épület felújítás, új hajléktalan szállások kialakítása, intézményi működés segítése. 

 A foglalkoztatottak létszáma: 33 fő 

 A program támogatási kerete mindösszesen: 53 617 343 Ft 

 A támogatás időtartama: 12 hónap 

 A program célja: A TÁMASZ Alapítvány Pécs indulása óta 1500 fő hajléktalan ellátását 

biztosította. Telephelyükön zöldség- és gyümölcsfeldolgozást végeznek, a feldolgozott 

terményeket népkonyhájuknak és éttermeknek szállítják. A zöldségtermesztést a maguk fűtötte 

fóliasátorban folytatják, emellett mosodai és varrodai szolgáltatást végeznek, illetve 

közfoglalkoztatottak segítségével oldják meg intézményeik takarítását is. Megalakulásuk óta 

(1990) törekszenek arra, hogy a szociális gondoskodás mellett munkát és önálló lakhatást 

biztosítsanak pártfogoltjaik számára. Ennek érdekében részt vesznek a hajléktalanok 

közfoglalkoztatását biztosító mintaprojektekben, mely keretében 4 saját és önkormányzati 

tulajdonú lakóépületben 32 fő számára alakítottak ki optimális lakhatási feltételeket. A 2021. évi 

programjukban 9 fő részére alakítottak ki újabb lakásokat. 

 

3. Budapest Esély Nonprofit Kft. 

 

 A programban folytatott tevékenységek: Partnerszervezeteik különböző helyszínein célzott, 

nem szakfeladatokhoz kötődő segítségnyújtás biztosítása, emellett kül- és beltéri karbantartási 

feladatok elvégzése. 

 A foglalkoztatottak létszáma: 50 fő 

 A program támogatási kerete mindösszesen: 53 617 343 Ft 

 A támogatás időtartama: 12 hónap 

 A program célja: Országos közfoglalkoztatási mintaprogramjukat 2017-ben kezdték meg, 

melynek szerves folytatása a 2021-2022. évi program. A célcsoportot budapesti hajléktalan 

személyek alkotják. Az intézményi segítői csoportban kül- és beltéri karbantartási feladatokat 

végeztek, a munkavégzési helyszíneket a fővárosi egészségügyi, szociális, oktatási és kulturális 

intézmények alkották, melyekkel a Budapest Esély nKft. már többéves sikeres együttműködést 

mondhat magáénak. 14 partnerszervezetük 20 helyszínén folytattak a közfoglalkoztatottak olyan 

célzott, nem szakfeladatokhoz kötődő segítségnyújtást, mint például a mozgásukban, 

tájékozódásukban korlátozott személyek kísérése, útbaigazítása, információnyújtás, takarítás, 



fertőtlenítés, kertgondozás, kisebb karbantartói feladatok ellátása. A célcsoporttagok részére a 

közfoglalkoztatási program révén legális, kiszámítható jövedelem szerzésére nyílik lehetőség, 

ezáltal ez a foglalkoztatási forma tranzitfoglalkoztatásként is funkcionálhat. A Budapest Esély 

nKft. belső képzés keretében biztosítja a foglalkoztatással egybekötött gyakorlatorientált 

ismeretszerző, illetve ismeretfelújító betanító képzéseket az intézményi segítők, illetve a kül- és 

beltéri karbantartók részére. 

 

4. Sorsfordító Szolgáltató Központ 

 

 A programban folytatott tevékenységek: Mezőgazdasági termelés, feldolgozás és állattartás, 

illetve varrodai tevékenység és intézményi kisegítő feladatok ellátása. 

 A foglalkoztatottak létszáma: 92 fő 

 A program támogatási kerete mindösszesen: 264 031 509 Ft 

 A támogatás időtartama: 12 hónap 

 A program célja: Sokkal inkább a szociális értékében, mint a hagyományos értelembe vett 

értékteremtésben van. A program integrációs elemei lépésenként valósulnak meg. Első körben a 

foglalkoztatásba történő bevonással a közfoglalkoztatás által, második körben az egyéni igények 

esetén a lakhatási körülmények rendezése a létrehozott, támogatott lakhatások formájában. A 

programban dolgozó közfoglalkoztatottak számára a harmadik lépésben a sikeres integráció 

érdekében a megyei kormányhivatal járási hivatalával együttműködve folyamatosan keresik a 

lehetőséget olyan munkerőpiaci szolgáltatások nyújtására, mint a közfoglalkoztatottak 

képzésekbe történő bevonása, közvetítés kérése, tájékoztató anyagok ismertetése, állásbörzén 

való részvétel lehetőségének biztosítása. Negyedik körben pedig a programban részt vevők 

számára egyéni és csoportos szociális esetkezelés, étkezés, a személyes higiénia megteremtésének 

lehetősége is biztosított szociális segítségnyújtás formájában. 

 

5. DEKERT Nonprofit Kft. 

 

 A programban folytatott tevékenységek: Virágpalánta nevelés, járdalap készítés, valamint 

köztéri bútor gyártása. 

 A foglalkoztatottak létszáma: 35 fő 

 A program támogatási kerete mindösszesen: 43 651 852 Ft 

 A támogatás időtartama: 12 hónap 

 A program célja: A mintaprogram keretén belül a már meglévő fóliasátrakban és üvegházban 

virágtermesztési tevékenységet folytatnak. A megtermelt növényeket virágládába ültetik ki, 

parkosítanak a város legforgalmasabb útvonalai mellett, a közintézményeiknél és a 

közparkokban. Az előző programban megépített csarnokban betonelem-gyártást valósítanak meg, 

tervezetten 640 négyzetméter mennyiségben. Az előállított betonlapokból a város sérült járdáit 

állítják helyre, újítják fel. A Nonprofit Kft. több éve vesz részt a hajléktalan programok 

megvalósításában, mellyel hozzájárulnak Debrecen Megyei Jogú Város intézményeinek és 

közterületeinek szépítéséhez. 240 ezer palántát termesztettek és ültettek ki a város területén, 

valamint virág- és cserjeágyást, ládába ültetett borostyánfalakat gyártottak, illetve gondoztak. Az 

előállított borostyánfalak egyediek és nagy népszerűségre tettek szert, hiszen sokoldalúan 

felhasználhatóak, kiváló térelválasztók, a városi rendezvényeken is felhasználhatóak. Új elemként 

olyan padokat is készítettek, amelyekbe növényeket lehet ültetni, ezáltal a nap állásának 

megfelelően forgatva mindig biztosítják az árnyékban pihenés lehetőségét.  

 

6. Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület, Közép-dunántúli Régió 
 

 A programban folytatott tevékenységek: Hulladékszedés, mosoda üzemeltetés, ruhaválogató 

műhely működtetése. 

 A foglalkoztatottak létszáma: 14 fő 

 A program támogatási kerete mindösszesen: 17 386 774 Ft 

 A támogatás időtartama: 12 hónap 



 A program célja: A szociális peremen élő hajléktalan emberek munkaintegrációjának 

támogatása. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat – Veszprémi Befogadás Háza közfoglalkoztatási 

program keretében a foglalkoztatási elemek 3 pillérre épülnek. Hulladékszedés keretein belül 

végzik a város legproblémásabb területeinek megtisztítását. Kizárólag kommunális hulladékot 

gyűjtenek olyan területeken, ahol a felhalmozódó hulladék konfliktust okoz a lakosság körében. 

Mosodai szolgáltatásuk keretében intézményük három telephelyén nyújtják a mosás lehetőségét. 

A hajléktalan közfoglalkoztatottak mossák sorstársaik ruháit, valamint az összes intézményi 

textíliát. Ruhaválogató műhelyüket a 2019. évi programjukban alakították ki és újították fel. Az 

adományként felajánlott ruhák válogatásával a hajléktalan gondozottaknak, illetve a 

mélyszegénységben élő családoknak, valamint a rendőrségnek és a kórháznak biztosítanak tiszta 

és jó állapotban lévő ruhaneműket. 


